

創會會長伍翠瑤率首屆理事宣誓 中國國情研習促進會成立



中國國情研習促進會第一屆理事會全體成員與嘉賓合影。
香港文匯報記者曾慶威攝



伍翠瑤(左)及成立大會主席林振敏(右)向梁愛詩致送紀念品。



胡定旭及李宗德代表促進會向李元明(中)致送紀念品。
香港文匯報記者曾慶威攝



伍翠瑤(左)及成立大會主席林振敏(右)向梁英贈送紀念品。
香港文匯報記者曾慶威攝



譚耀宗(右)向伍翠瑤頒發委任狀。
香港文匯報記者曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 解玲)為加深香港各界對國情認知、促進兩岸四地同胞溝通融合的中國國情研習促進會，於前晚假中環香港大會堂美心皇宮舉行盛大的成立大會暨第一屆理事會就職典禮。全國人大常委會香港基本法委員會副主任梁愛詩、外交部駐港副特派員李元明、特區行政會議召集人梁振英、中聯辦教育科技部部長潘永華、立法會議員譚耀宗、香港各界婦女聯合協進會主席林貝聿嘉及民政事務局副局長許曉暉等蒞臨主禮。該會陣容鼎盛的百多人顧問團及各界逾400賢達聚首一堂，即晚還舉辦了專場贊助香港話劇團「中國皇后號」話劇欣賞晚會。

伍翠瑤並借用梁啟超在《少年中國說》中的一段話，「少年智則國智，少年富則國富，少年強則國強」，指身為香港的一分子，「少年智則港智，少年強則港強」，強調在兩岸四地日益融合中，促進會將視促進香港與內地經濟、文化、政治間的互通、交流為己任，亦會把青少年的國情教育作為工作的一個重要部分。她認為，企業家與道義者與其留給少年財富，不如教會他們創造財富；與其留給少年中國人的榮耀，不如教導他們成為榮耀的中國人，令他們認同中國，了解中國，把握優勢，發揮所長，促香港進步，助中國富強。

促進會於月前已舉行連串推廣中國國情的活動，包括：拜訪外交部駐港特派員公署、參觀大亞灣核電站、出席亞殘會閉幕式、考察深圳，及舉辦多場國情專題講座等。

梁愛詩李元明梁振英潘永華等主禮

在就職典禮上，首先播放短片，回顧該會成立的歷程，多位創辦人於短片中坦露心聲，期望該會發展壯大。創會會長伍翠瑤博士隨後帶領首屆理事會全體理事，進行了簡單而隆重的宣誓就職儀式。

「所謂『回歸』，以我個人的理解，是回到了本來該走的軌道！」伍翠瑤在致辭時表示，回歸前香港的繁榮不容忽視，但同樣不該忘記，一個多世紀以來，3個不平等條約曾讓香港背負「割讓」、「殖民」的烙印，繁華似水中舟，無根以托。97回歸後，繁榮安定的事實駁斥了香港衰落的預言，今天的發展更令人們看到了香港背後整個中華民族的力量。「『中國人』這個曾經依稀的稱謂正一點點回到香港人的心中！」

促進兩地政經文化交流

梁振英薦讀《中國大趨勢》

梁振英在致辭時，推薦大眾讀約翰·奈斯比特伉儷歷時兩年完成的《中國大趨勢》，其中反映了國家的進步與發展備受世界重視，並期望促進會正如其名，有責任令更多港人在了解和認識中國後，向社會和世界介紹中國。

該會首屆理事會創會會長伍翠瑤，副會長陳碩聖、趙崇嶺、朱景玄、許正宇、黎建強、林振敏、梁定宇、彭詢元、畢永利、龐愛蘭、余啟敏，秘書長陳學貞，副秘書長何佩屏等參會。

會徽有中國版圖 象徵心繫祖國

內有玄機

中國國情研習促進會會徽以地球及中國版圖為背景，象徵該會心繫中國，胸懷世界；在地圖上香港位置以星形標示，願景該會能樹立根香港，遍踏神州。「國情」的簡繁結合設計，意味兩岸文化交流的融合。而英文「ACTSHK」則是該會英文名稱「Association of China Trend Studies Hong Kong」的縮寫，表達他們以行動(acts)實踐該會宗旨和理念的決心。

香港文匯報記者 解玲

分享奮鬥經歷成功之道 幽默風趣憶述贏掌聲 王國強南京鄉總談「蛻變」



香港南京同鄉聯誼總會邀得王國強(前排左五)演講。
香港文匯報記者 潘政祁攝

香港文匯報訊(記者 解玲)新年伊始，香港南京同鄉聯誼總會日前假銅鑼灣富豪酒店金殿舉辦專場演講，邀得全國政協委員、香港廣東社團總會主席、金城營造集團主席暨行政總裁王國強主講「蛻變—苦難輝煌」。中聯辦台灣事務部副部長何建華，香港新聞工作者聯會主席張國良，總會會長張心瑜，多位名譽首長及會員逾60人到場分享了王國強的奮鬥經歷與成功之道。



張心瑜贈送「雲錦」予王國強，祝賀他榮獲浸大榮譽社會科學博士學位。
香港文匯報記者解玲攝

以誠待人、分享成果，「不沉迷賭博」，「守法」，「不斤斤計較」，「把握機會」，同時以「發財立品」之說不斷真誠回饋社會，令富人真正「富貴」。當提及多年來以父親「輝叔」之名於各地捐資助建了120間學校時，博得全場一片掌聲。

張心瑜贈雲錦 賀王獲浸大博士

第二度聽到王國強人生分享的張心瑜，代表總會感謝王國強的精彩演講，並回憶自兩人於保良局活動上相識，得王國強關顧，一路從他身上學到了寬厚與謙卑，受益良多。張心瑜並代表總會贈送南京傳統工藝品「雲錦」予王國強，祝賀他榮獲浸大榮譽社會科學博士學位。演講會後，會員意猶未盡地暢談心得，王國強的故事不啻為香港社會和文化發展的縮影，令不少人深有共鳴，為眾人津津樂道。活動上，總會還為4位新會員頒發證書，並為12月及1月生日的會員切蛋糕祝賀，整晚溫馨洋溢，歡笑滿堂。出席嘉賓還包括：中聯辦台務處長李岳震、胡相國、南京市政協社法委主任李玲；總會出席首長還包括：名譽顧問胡偉民、唐尤淑圻、黃星華、彭詢元、彭長緯、趙金卿、鄧錫詠、戴希立、永遠名譽會長溫利華，副會長鄭希、關育材、劉石佑、張璇菲、梁燦君、鍾志偉，秘書長劉文銀等。

上月26日喜抱孫女的王國強(KK)，於去年11月榮獲浸會大學榮譽社會科學博士學位，此前亦為浸大師生及各界人士演講過專題講座。是次在總會會長張心瑜盛邀之下，KK以香港南京同鄉聯誼總會名譽顧問身份為會員主講，又一次講述自己的人生傳奇。KK以其一貫的幽默風趣暢談半個世紀的人生，於逾40分鐘的演講當中，不時引發全場會心微笑與陣陣掌聲。

他從中華民族的世紀巨變，講到個人和金城集團半世紀以來由艱辛到輝煌的發展歷程，及回饋社會、自己做人做事的原則及營商之道，與會員分享精彩人生和成功經驗。他暢談早年兩次失敗經歷，包括英文會考「肥佬」及工專科目未達學校要求，但他以自強不息、永不言棄的精神堅持不懈，一邊工作一邊唸夜校，遠赴加拿大考取專業資格並進修不輟，回港接手家族事業，今時成績亦見證了他不輕言放棄的信念。

以父「輝叔」名 各地捐建120校

KK又以5項「KK原則」與眾人分享，包括「凡事謝恩、



湛江市政府副市長陳岸明(左五)一行昨日訪問本報，獲香港文匯報董事總經理歐陽曉晴、執行總編輯張建華、副總經理邵詩利等高層的热情接待。會面中，陳岸明副市長介紹了湛江市社會經濟發展情況及在「十二五」規劃的發展藍圖。

顧秀蓮崔乃夫 獲中國社工終身成就獎

香港文匯報訊(記者 江鑫潮 北京報導)中國社工年會日前在北京舉行，會上揭曉了十大年度中國社工人物和十大年度社工事件。全國人大常委會原副委員長、中國關心下一代工作委員會主任顧秀蓮和民政部原部長崔乃夫獲中國社工事業終身成就獎。「世界社工大會」在香港舉行，「社會工作系列《國家中長期人才發展規劃綱要(2010-2020年)》」等獲評十大年度社工事件。另外，北京香港馬會會所等單位獲得了「仁愛機構」稱號。港星周海媚等獲「榮譽社工」稱號。據了解，近年來，在內地社工事業發展過程中，香港方面亦有參與。是次獲獎名單中就出現了「港人、港企、港事」。其中，「世界社工大會在香港舉行」獲評十大年度社工事件，當選理由是：世界社工大會首次讓來自全球不同國家及地區、不同層面的社會工作者及社會發展倡議者聚首一堂，對當前全世界都正面臨的多個共同發展議題，包括人口老化、貧富差距擴大、精神健康、社會多樣性和社區融和等展開了一次國際性的討論。

北京香港馬會會所則因為參與救助先天性心臟病患者的「共鑄中國心基金計劃」而獲得「仁愛機構」稱號。港星周海媚的獲獎理由是，她為中國社工協會兒童社會工作求助委員會的愛心大使，曾多次攜手兒助會展開感人至深的愛心捐款活動，自己也曾捐出收藏，以現場拍賣的方式進行籌款。

宗親會悼楊衢雲 盼無名碑追加標誌

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)今年1月11日是中國民主革命先驅楊衢雲逝世110周年紀念日，香港楊氏宗親會等20多個社團發起追思悼念活動，並希望能夠為楊衢雲所安葬於跑馬地香港墳場內的6348編號無名碑追加標誌，以表揚衢雲的功績和宣揚民主革命的愛國精神。出席是次追思悼念的，有活動籌備人楊丕漢、吳當人和楊衢雲家族後人楊興安及各社團的熱心人士共20餘人。悼祭會隆重而莊嚴，先宣讀祭文，並由代表獻上來自香港各界的花圈，以表無限的哀思和敬悼之情。



香港楊氏宗親會等20多個社團悼念中國民主革命先驅楊衢雲。

革命先驅驅跑馬地香港墳場

中國民主革命先驅楊衢雲，福建海澄人(今廈門市)，是中國近代的革命家，1861年在廣東東莞虎門出生，年幼時隨父到香港接受教育。在中西文化交流薈萃的環境中成長，愛國的赤子之心萌發起推動改革步伐的決心，楊衢雲於1890年在香港上環百子釐創立最早的革命組織輔仁文社，以「開通民智」、「盡心愛國」為宗旨開展愛國運動；1895年被選為香港興中會首任會長，負責策劃廣州起義；1901年被滿

清政府派人刺殺；其後安葬於跑馬地香港墳場內，當年立下一座無名碑。楊衢雲家族後人、香港小說學會會長楊興安博士表示，每年以舉辦悼念中國民主革命先驅楊衢雲逝世周年紀念活動，希望能喚起香港人和各方的關注，主動尋回此一被冷落的重要歷史和被受確認。今年適逢辛亥革命百年，如果能爭取到今年為無名碑立一標誌是在場愛國人士的最大心願。